
Приближается время подачи годовой
декларации (2/6/20)
До марта остался всего один месяц – сезон подачи годовых деклараций о доходах стремительно
приближается.  14  января  нынешнего  года  мы  уже  рассказывали  абонентам  MindLink.lv  о
планируемых изменениях в бланке декларации о ПНН и порядке его заполнения. В данной статье –
об обязанности заполнения декларации, сроках ее подачи и уплаты налога.

 

Обязанность подавать декларацию
 
Ниже перечислены наиболее частые случаи,  когда налоговый резидент Латвии обязан подать
годовую декларацию о доходах в установленные законом сроки:

Налогоплательщик вел хозяйственную деятельность (например, сдавал принадлежащую ему
недвижимую собственность).
Получен доход от сдачи недвижимой собственности, к которому применяется специальный
режим  ПНН  по  ставке  10  %,  если  налогоплательщик  уведомил  СГД  об  осуществлении
нерегистрируемой хозяйственной деятельности.
Налогоплательщик получил необлагаемые доходы, размер которых в 2019 году превысил 10
000 евро  (например,  продал движимое имущество  или получил подарок  от  супруга  или
другого лица, с которым состоит в родстве до третьей степени).
Налогоплательщик  получил  облагаемый  доход,  за  который  налог  не  удержан  по  месту
выплаты (например, подарок от другого физического лица, который облагается ПНН).
Налогоплательщик  получил  доходы  в  других  странах  (например,  дивиденды,  проценты,
доход от работы по найму). Однако обязанность подавать декларацию не возникает, если
налогоплательщик получил доход от работы по найму в другой стране ЕС и с данного дохода
удержан ПНН или аналогичный налог в конкретной стране. Но если налогоплательщик обязан
подавать декларацию по другим причинам и также получал доход от работы по найму в
другой стране ЕС, то мы рекомендуем все-таки указать в декларации этот доход, чтобы
обеспечить  СГД  полное  представление  о  полученных  доходах  и,  например,  правильно
рассчитать дифференцированный необлагаемый минимум.
Налогоплательщик должен доплатить ПНН в связи с  применением прогрессивной ставки
(например, из дохода от наемной работы, который в 2019 году превысил 62 800 евро, ПНН
удерживается по ставке 31,4 %). Однако, если человек работал по найму в Латвии и платил
из  дохода  (также свыше 62  800  евро)  ОВГСС в  Латвии,  доплата  не  должна  появиться,
поскольку ставку ПНН в размере 31,4 % компенсирует часть налога солидарности.
Налогоплательщик  должен  доплатить  ПНН  в  связи  с  применением  годового
дифференцированного необлагаемого минимума.

Сроки подачи декларации
 
Если доходы налогоплательщика в 2019 году не достигли 62 800 евро, декларацию необходимо
подать в период с 1 марта по 1 июня нынешнего года.
 
Если же доходы в 2019 году превысили 62 800 евро, декларацию необходимо подать в период с 1
апреля по 1 июля нынешнего года.
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Сроки уплаты налога
 
Если  подлежащий  уплате  ПНН  составляет  меньше  640  евро,  его  нужно  заплатить  в
государственный бюджет в течение 15 дней после окончания срока подачи декларации, т. е. до 16
июня нынешнего года.
 
Если подлежащий уплате ПНН превышает 640 евро, налогоплательщик вправе разделить его на
три платежа, которые выполняются до 16 июня, до 16 июля и до 17 августа нынешнего года (в этом
году 16 августа выпадает на воскресенье, поэтому срок истекает на следующий рабочий день).
 
Если подлежащий уплате ПНН превышает 640 евро и доходы в 2019 году превысили 62 800 евро,
сроки уплаты налога – до 16 июня, до 16 июля и до 17 августа нынешнего года.
 


